
A) Στην έρευνα αυτή υπάρχουν αρκετές μεταβλητές. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι η πρώτη 

μεταβλητή είναι  το SCHID δηλαδή η ταυτότητα (ένα αναγνωριστικό) του εκάστου σχολείου.  

Δεύτερη μεταβλητή είναι ο ΤΥΠΟΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ με τέσσερις υποκατηγορίες: Δημοτικό, 

Γυμνάσιο, Λύκειο και τέλος  Ενιαίου Τύπου σχολείο (δηλ. Γυμνασιο –Λύκειο). Οι συχνότητες 

του κάθε τύπου σχολείου εμφανίζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

Παρατηρούμε ότι περισσότερα είναι τα Λύκεια και τα Γυμνάσια με 72,4% επί του συνόλου 

των σχολείων. 

 

 

 



Στη συνέχεια, τρίτη μεταβλητή είναι η ΠΕΡΙΟΧΗ ΣΧΟΛΕΙΟΥ με τέσσερις υποκατηγορίες: 

Πόλη, Προάστιο, Μικρή Πόλη και τέλος Αγροτική Περιοχή. Οι συχνότητες της κάθε περιοχής 

εμφανίζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

Εδώ παρατηρούμε ότι περισσότερα είναι τα σχολεία στα Προάστια με 37,4% επί του 

συνόλου. 



Στη συνέχεια, τέταρτη μεταβλητή είναι  το ΜΕΘΕΓΟΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ που χωρίζεται σε τέσσερα 

επίπεδα. Οι αντίστοιχες συχνότητες εμφανίζονται στον παρακάτω πίνακα:  

 

 

 

Παρατηρούμε ότι τα περισσότερα σχολεία που συμμετείχαν στην έρευνα είχαν από 500 

έως 999 μαθητές (37,6% επί του συνόλου). 



Ακολούθως, πέμπτη μεταβλητή είναι η ΦΑΣΑΡΙΑ ΣΤΗΝ ΤΑΞΗ που χωρίζεται σε πέντε (5) 

επίπεδα. Οι συχνότητες του κάθε επιπέδου εμφανίζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 

 

 

Παρατηρούμε ότι οι καθηγητές ανέφεραν ότι οι περισσότερες φασαρίες γινόταν στο 

επίπεδο πέντε (5). 



Μια άλλη μεταβλητή είναι  η ΛΕΚΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ με πέντε 

επίσης επίπεδα. Οι συχνότητες του κάθε επιπέδου εμφανίζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

Και εδώ παρατηρούμε ότι οι καθηγητές  ανάφεραν ότι οι περισσότερες  λεκτικές επιθέσεις 

μαθητών προς τους ίδιους βρίσκονταν στο επίπεδο πέντε (5). 

  



Μια άλλη μεταβλητή είναι  η ύπαρξη της ποινής της αποβολής. Οι συχνότητες της ύπαρξης 

αλλά και της μη ύπαρξής της εμφανίζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

Παρατηρούμε ότι δύο σχεδόν στα τρία σχολεία χρησιμοποιούν την ποινή της αποβολής 

(ποσοστό 65,4% έναντι 34,6%). 

 

Τέλος μια ακόμη μεταβλητή είναι ο ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΝΑ 

ΕΒΔΟΜΑΔΑ. Οι συχνότητες του αριθμού προβλημάτων συμπεριφοράς ανά εβδομάδα 

(όπως προκύπτουν από τις απαντήσεις των καθηγητών) εμφανίζονται στο παρακάτω 

ραβδόγραμμα: 

  



Β1) Ενδεικτικά ερευνητικά ερωτήματα: 

Ηο: Δεν υπάρχει σχέση μεταξύ του μεγέθους ενός σχολείου και των λεκτικών επιθέσεων 

μαθητών προς τους καθηγητές. 

ΗΑ: Υπάρχει σχέση μεταξύ του μεγέθους ενός σχολείου και των λεκτικών επιθέσεων 

μαθητών προς τους καθηγητές. 

Εφαρμόζουμε το κριτήριο x2 και παίρνουμε τα παρακάτω αποτελέσματα στο jamovi: 

 

x2 (12, 2762)=195, p<0,001 

 Αφού είναι το p<0,001 (δηλαδή το στατιστικό σφάλμα τύπου Ι είναι πολύ λιγότερο από 

0,05) για df (=βαθμούς ελευθερίας) 12 και value (=τιμή) 195 αποδεχόμαστε την εναλλακτική 

υπόθεση HA δηλαδή ότι υπάρχει σχέση μεταξύ του μεγέθους του σχολείου και των λεκτικών 

επιθέσεων μαθητών προς τους καθηγητές. 

 

 

 

 



Β2) Ενδεικτικά ερευνητικά ερωτήματα: 

Ηο: Δεν υπάρχει σχέση μεταξύ της ύπαρξης της ποινής της αποβολής στο σχολείο και του 

αριθμού προβλημάτων συμπεριφοράς ανά εβδομάδα. 

ΗΑ: Υπάρχει σχέση μεταξύ της ύπαρξης της ποινής της αποβολής στο σχολείο και του 

αριθμού προβλημάτων συμπεριφοράς ανά εβδομάδα. 

Εφαρμόζουμε το κριτήριο One-Way ANOVA και παίρνουμε τα παρακάτω αποτελέσματα στο 

jamovi: 

 

F (1, 1781)= 5, p=0,026 

Αφού είναι το p=0,026  (δηλαδή το στατιστικό σφάλμα τύπου Ι είναι λιγότερο από 0,05) για 

df (=βαθμούς ελευθερίας) 1 και 1781, για την value (=τιμή) F=5 αποδεχόμαστε την 

εναλλακτική υπόθεση HA δηλαδή ότι υπάρχει σχέση μεταξύ της ύπαρξης της ποινής της 

αποβολής στο σχολείο και του αριθμού προβλημάτων συμπεριφοράς ανά εβδομάδα. Αυτό 

φαίνεται άλλωστε και στο παρακάτω σχήμα: 

 



 


